



# 第六届中国国际徽商大会

第六届中国国际徽商大会组委会办公室与市场星报社联合出品

## 创新安徽 唱响时代

### 全国政协副主席阿不来提·阿不都热西提等昨巡视徽商大会展馆

#### 巡 馆



星报讯(记者 刘甜甜 文 王恒 图)“大江东去,岁月留声;承接转移,创新共赢。”昨天上午,全国政协副主席阿不来提·阿不都热西提在省委书记张宝顺、省长王三运等陪同下,来到安徽国际会展中心巡视徽商大会各主要展示场馆,并在时长五分钟的安徽专题片前驻足停留,感受创新安徽唱响的“大时代”。

人”:全国政协副主席阿不来提·阿不都热西提,在省委书记张宝顺、省长王三运等陪同下,先后参观了综合展区、安徽旅游形象展区、文化产业展区、科技创新展区、家电产业展区等主要展区。一路看下来,阿不来提·阿不都热西提频频点头微笑。特别是在观看了以承接产业转移为主题的安徽专题片之后,感受着创新中的安徽所唱响的时代主旋律,他更为安徽经济社会发展的成就和不断提升的自主创新水平感到欣慰。在时代出版展馆里,阿不来提·阿不都热西提饶有兴致地参观了安徽出版集团的展览,并在集团总裁王亚非的介绍之下,浏览了《三国演义》、《西游记》等系列获奖和精品图书,对以安徽出版集团为代表的我省文化产业所取得的突出成就表示赞赏。



展馆现场

昨天是第六届中国国际徽商大会开馆首日,早晨8:30,在灿烂的阳光中,徽商大会主会场安徽国际会展中心迎来了第一批“客

#### 论 道



## 承接转移,安徽尽享天时地利人和

### 省委书记张宝顺等政要学者纵论“承接”之道

在昨天的部省合作框架协议签约仪式暨高峰论坛上,安徽省委书记张宝顺发表主旨演讲,商务部副部长蒋耀平、国务院发展研究中心副主任卢中原、著名经济学家、国家发改委地区经济司司长范恒山等发表演讲,共同探讨“承接转移、创新共赢”之道。顾佳 记者 郁宗菊

### 安徽省委书记张宝顺 承接转移安徽尽享天时地利人和

“产业转移是大势所趋,建设皖江示范区恰逢其时。”省委书记张宝顺在主题演讲时表示。

张宝顺表示,承接产业转移,安徽具有天时地利人和的多重优势。最大的优势首先是区位的优势,安徽居中靠东、通江近海,区位优势非常明显。二是资源优势,地上有粮地下有矿藏,自然资源非常丰富。三是产业基础,安徽这几年的发展已经有一个比较好的产业基础,除了煤炭、冶金、有色金属、机

械制造传统产业之外,现在已经形成了汽车、家电、建材、电子信息包括现在一些高端的产业。第四,凭借国家给的政策及区位优势,安徽努力营造亲商安商的环境,对外开放,深化合作力度空前。

张宝顺也指出,要让所有投资者都能在一个和谐的环境下,一视同仁的、平等的受到权益的保护,利益的维护。不论是海外的、省外的、还是本省的,只要在安徽落户或者注册,就都是安徽的企业,应该一视同仁。

### 商务部副部长蒋耀平 开发区要成产业转移新载体

商务部副部长蒋耀平表示,根据之前的框架协议,商务部将从几个方面深化与安徽省的合作,支持安徽承接转移,促进产业集聚发展,积极支持在皖江沿岸开发地区高水平规划建设,开发区要成产业转移新载体。

蒋耀平指出,安徽应加强出口基地建设,进一步支持合肥、芜湖国家级汽车及零部件出口基地的整车零部件监测等公

共服务平台的建设,以及新能源汽车整车关键零部件的研发和试验等项目。将安徽省自主品牌汽车列入援外项目采购范围。加快境外投资步伐,用好境外中国经贸合作区建设扶持政策,支持安徽企业在境外市场兴建农业园区以及汽车机械、纺织工业园,支持示范区内企业到境外进行矿产资源勘察和开发利用,帮助企业解决境外投资中遇到的各种问题。

### 国务院发展研究中心副主任卢中原 文化或成徽商复兴“火车头”

“我有一种强烈的直觉,文化产业将成为徽商复兴的重要力量,崛起的火车头。”国务院发展研究中心副主任卢中原表示,文化产业对徽商以及安徽崛起的作用千万不可小觑,这可能是安徽未来的一个领航产业,比传统产业或许更有影响。他说,中部的几个大省如安徽、湖北、湖南,在经济实力上与东南沿海有较

大差距,但是文化产业却欣欣向荣,有些方面非常突出。安徽应重视文化产业的崛起,文化产业的不可复制性、独创性,却是可以跨越的。

卢中原认为,承接产业转移一定要抓住战略性新兴产业,在新能源、清洁能源、循环经济和低碳经济等方面走出一条新路。

### 国家发改委地区经济司司长范恒山 借转移东风实现“产业升级”

“承接产业转移的同时,一定不要忘记产业结构的优化升级,要以这个为着眼点。”对于产业转移,国家发改委地区经济司司长范恒山如是强调。

范恒山表示,承接产业转移是路径,着眼点是优化提升产业结构,增强产业发展的可持续能力和国际竞争力。要把承接产业转移与调整改造有机结合起来,把握发展方向,严格环境标准,不断淘汰落后产业,改造提升传统产业,加快发展适宜的战略性新兴产业。

业。要把承接产业转移与充分发挥自身产业基础和资源优势结合起来,努力拓展区域产业成长空间,积极发展精深加工业和先进制造业。要把承接产业转移与健全产业体系结合起来,加强重点产业的协作配套能力建设,大力发展现代服务业。

范恒山表示,要坚持在承接中发展、在发展中提升,最终建立起以高技术为先导、基础产业和制造业为支撑、各类服务业全面发展的现代产业体系。

#### 共 赢



## 安徽与国家三部委及开发行签署合作框架协议 “真金白银”扶持皖江示范区与文化产业

星报讯(记者 郁宗菊) 昨天上午,部省合作框架协议签约仪式暨高峰论坛在合肥举行。安徽省政府省长王三运与商务部、国家质检总局、新闻出版总署三个国家部委及

国家开发银行领导签署了合作框架协议。这四项合作框架协议分别是:与商务部签署的“支持皖江城市带承接产业转移示范区建设部省合作备忘录”;与国家质

总局签署的“关于实施质量兴省战略促进皖江城市带承接产业转移示范区建设合作备忘录”;与新闻出版总署签署的“加快推进安徽新闻出版强省建设战略合作框架协

议”;与国家开发银行签署的“支持安徽省文化产业发展合作协议”。无论是政策上还是金融上,都将给予大力支持,支持可谓是真金白银,手笔巨大。